

По данным Национального союза агrostраховщиков, в 2021 году отрасль АПК Северо-Западного округа России получила страховые выплаты на сумму свыше 570 млн рублей. Эти данные были озвучены на семинаре-совещании по вопросам развития сельскохозяйственного страхования в СЗФО, которое провели для аграриев региона совместно аграрный Комитет Совета Федерации и Национальный союз агrostраховщиков с участием Минсельхоза, Минфина, Банка России, региональных органов АПК.

Открывая совещание, первый заместитель председателя аграрного комитета СФ Сергей Митин указал на высокую значимость агrostрахования как признанного на мировом уровне инструмента защиты аграриев, который обеспечивает стабильность всего агропроизводства в условиях изменений климата. Сенатор, который является одним из авторов вступившего в прошлом году закона о расширении системы агrostрахования, выразил уверенность, что с помощью страховых механизмов должна быть создана устойчивая финансовая защита рисков растениеводства и животноводства.

По данным НСА, в СЗФО в 2021 г. наметился рост по всем направлениям страхования аграрного производства. Наиболее выраженная динамика отмечена в отрасли животноводства – застрахованное поголовье увеличилось за год на 87%. В страховании сельхозживотных с господдержкой приняли участие все регионы округа, кроме Архангельской области и Ненецкого АО. Застрахованы почти 29 млн голов птицы, 559 тыс. голов свиней и 104 тыс. голов крупного рогатого скота. Наилучшие результаты по охвату 84% имеющегося поголовья страхованием в округе продемонстрировала Новгородская область, в результате чего область вошла в ТОП-3 лучших регионов по охвату страховой защитой в стране.

Страхование урожая в прошлом году было организовано в 4 регионах СЗФО: Ленинградской, Калининградской и Вологодской областях, а также Республике Карелия. Застрахованная площадь сева увеличилась на 47% — с 24 тыс. га до 35 тыс. га, хотя охват страхованием пока не превышает 6%.

Кроме того, Северо-Западный округ сейчас стал главной территорией, где отрабатывается технология страхования относительно нового направления – аквакультуры. Товарное рыбоводство застраховано в 4 регионах – Мурманской, Ленинградской и Вологодской областях, Республике Карелия.

Как подчеркнул президент НСА Корней Биждов, основная часть объема выплат по агрострахованию в СЗФО в прошлом году – 539 млн рублей – пришлась на компенсацию ущерба одного из хозяйств от потери поголовья в результате вспышки АЧС в Псковской области. Эта мера позволила защитить интересы крупного инвестора в животноводческий сектор региона.

Значительная часть семинара-совещания, объединившего более 120 участников, была посвящена особенностям новой программы страхования урожая на случай ЧС, которая доступна сельхозпроизводителям на условиях господдержки, начиная с текущей посевной. НСА и страховые компании, входящие в союз, представили условия новой программы и доложили о своей готовности к ее внедрению на практике.

Представители Минфина России Александр Ицелев и Минсельхоза РФ Михаил Петров, а также Банка России Сергей Бабич обратили внимание руководителей региональных органов управления АПК на то, что при страховании на случай ЧС повышается ответственность регионов за своевременную организацию субсидирования: бюджет оплачивает аграрию 80% стоимости страхового полиса. А также – на вопросы соблюдения интересов застрахованных аграриев и повышения их информированности по основным условиям программы страхования урожая от ЧС.

Википедия страхования